



冬天最high的运动当数滑雪。现在收拾一下你的滑雪工具，考察一下附近的滑雪场，带上家人过一个愉快的周末吧。

本报《济宁旅游》专刊特别整理出济宁附近的6处滑雪场，供读者们参考。

准备一下，去附近景区滑雪

滕州莲青山滑雪场

滕州莲青山温泉滑雪场是滕州及鲁南地区唯一集滑雪、滑道等动感休闲运动项目为一体的冬季度假中心。度假中心地处滕州市莲青山，滑雪场占地面积200余亩，距市区仅18公里。

莲青山温泉滑雪场于2010年12月中旬正式营业。目前雪场开设了单板、双板、滑雪圈、雪地摩

托、雪地自行车、雪地足球、雪地拔河等精彩的娱雪项目。

莲青山滑雪场引进了欧洲和日本高科技人工降雪系统及18台造雪机，3台日本的雪道平整车，安装有拖牵索道、雪地魔毯，大小地面拖牵缆车13条，运载提升能力达到每小时8,960人次，是目前中国上山客运力最强的雪场。

泰安徂徕山滑雪场

徂徕山温泉滑雪场坐落在风景秀丽的徂徕山脉，占地面积10万平方米。一期建设初、中、高级雪道4条，高山缆车1条，托牵缆车3条，雪道宽120米，长度可达800米，最高坡度30度，引进国际先进的造雪、压雪设备和全新的配套服务设施。雪场内设有雪上飞碟、马拉爬犁等娱乐区，并为

儿童开设了专业的滑雪场地，真正做到了赏雪、玩雪、娱雪的全方位功能。

徂徕山，资源丰富，景色美丽，距五岳之首泰山南20公里，与之相称姊妹山，也称南泰山，是国家级森林公园，AAA级旅游风景区，同时也是“泰山石敢当”文化的发源地。

济南金象山滑雪场

济南金象山滑雪场坐落于济南南部山区仲宫镇商家，总占地面积4000余亩，群山环抱，山清水秀，天高云淡，树木苍劲挺拔，郁郁葱葱。冬季白雪皑皑，银装素裹；夏季绿树环抱，凉爽宜人。堪称省内唯一的峡谷风景区。独特的地形地貌和丰富的森林资源，使这里植被茂盛，空气清新，形成了独特的山地森林小气候。每立方厘米空气中负氧离子含量相当于市区的150倍，是休

养生息的绝佳场所。

多年来一直引领冬季“健康、时尚、运动”的健身理念。拥有符合国际化标准的高山滑雪环境，并拥有初、中、高级雪道，拖牵、空缆等专业设施，是华东地区硬件设施配套级别最高、最完善的国际化雪场。目前开设单板、双板、雪地摩托、滑雪圈、雪上飞碟、滑雪船、滑雪猪、雪地足球等20多种雪上项目。

临沂茶山滑雪场

临沂市茶山滑雪场位于临沂市李官镇茶山风景区，距离临沂市区仅有20公里，乘坐21路公交车可直接抵达雪场。

雪场目前设有初、中、高难度雪道3条。雪场功能完备、设施齐全，既有适合初学者的初级雪道，还有滑雪爱好者喜爱的中、高级雪道、单板区域以及儿童娱雪区。

单条雪道全长500米以上，雪场的容量巨大，面积近80000平方米，雪道宽度达到120米，可同时容纳3000人在场滑雪。

滑雪场项目丰富。有单板、双板滑雪，有滑雪圈等娱乐项目，有供孩子玩的堆雪人、打雪仗等冰雪趣味游戏；还有雪雕、雪景等赏雪项目，集滑雪、娱雪、赏雪于一体。

济南卧虎山滑雪场

卧虎山滑雪场位于济南市历城区仲宫镇北道沟村，是目前华东地区规模最大，品质最好的大众旅游滑雪场。

滑雪场功能齐全，既有适合初学者练习的初级道，还有滑雪爱好者喜爱的中、高级雪道、单板乐园，以及儿童娱乐的冰雪乐园，新建了高级道，连接中级道雪道全长可达1000多米，为山东最

长的雪道。

滑雪场规模和容量大，面积近10万平方米，拥有国内最宽的滑雪道160余米，可容纳5000人滑雪。

服务设施配套完善，建有宽敞明亮的雪具大厅，有容纳500人就餐的美食城，都安装了中央空调系统，为客人提供了温馨舒适的服务环境。

济南九顶塔滑雪场

济南九顶塔国际滑雪场位于济南市历城区柳埠镇，距济南市区26公里，占地1000余亩，是集民族民俗风情、名胜古迹、游乐探险、休闲度假、滑雪和冰雪乐园于一体的大型原生态民族文化景区。

由“雪之舞”滑雪场、“雪上飞”滑圈场、“冰之乐”滑冰场、“冬之韵”雪雕园、“雪中情”冰雪乐园五大主题区。设马拉雪橇、羊拉爬犁、冰上陀螺、

雪地摩托、冰壶球、雪地自行车、雪上飞碟、冰上爬犁等近二十个冰雪娱乐项目。

滑雪场分别由初级道、中级道和高级道组成。雪道全长达1500米，落差133米，最宽达150米，能同时容纳3000人滑雪，堪称山东第一雪道。雪场设有一条双吊椅高空缆车、两条大拖牵和两条小拖牵，能满足不同水平滑雪爱好者的需要。

◎景区故事

鲁西南战役先攻金乡葛山

金乡葛山坐落于羊山西北角，距羊山不足一公里，东西走向，主峰比羊山高些，为石灰石小山。远古时候，葛山和羊山一样淹没在水下，故有老人说：葛山顶上挂杂草，羊山顶上撑大船，在葛山顶上石缝里可以找到贝壳也说明了这一点。

葛山原名葛坡，山的南面东面悬崖峭壁无法攀登，北边从半山腰开始，缓缓向北滑去，延伸几百米，石坡上长满青苔，葛山脚下地势低洼，向北到金山有十公里

沼泽地，每年雨季，从西北到东南径流，水浪滔滔，一片泽国，少有人烟。葛山周围的村庄孟营、李庄、靠山胡等都是明清以后的移民。

东汉末年，黄巾军起义，曾有谯国谯县人许褚聚宗族数百人，筑坚壁于葛坡，抵御黄巾军。因许褚神威勇猛，黄巾军抵不过纷纷投降，被许褚将数百黄巾军尽驱葛坡坞中。后许褚遭遇曹操的军队，遂将黄巾军交于曹军，引宗族数百俱降曹操。后来许褚在曹营

拜为都尉。葛山顶峰营房、寨墙、旗杆眼直到1970年依然存在。

1947年7月，刘邓大军根据中央军委的战略部署，千里跃进大别山，发动了著名的鲁西南战役，最后将羊山守敌一国民党整编六十六师围了个水泄不通。经过三次组织进攻，终因敌人凭借坚固的阵地顽抗死守没有攻破。后来经纵队首长亲临战场，察看地形后重新制定作战方案。首先向葛山守敌发起进攻，激战一夜把葛山一个营的敌人消灭干净，夺取

了葛山阵地。

葛山距羊山只有几百米，且居高临下，解放军将大炮架到葛山山顶，几十门大炮一齐开火，很快就将羊山北坡守敌消灭干净，葛山的胜利对全歼六十六师，夺取鲁西南战役的最后胜利起到了至关重要的作用。

葛山西部经过许多年开采后，栽满了杏树，大大小小有几千棵，大树需两人合围，小树则刚刚挂果，每年春天满山杏树竞相开放，花香飘溢、蜂蝶飞舞，吸引众

多踏青游客前来赏花、观景，很是热闹。小麦结实后，刚刚黄梢，陆续有杏子成熟，早的叫麦黄杏，晚的叫梅杏、白杏，早晚相差两个多月，因品种多样，杏子大小不一，小的如麻雀蛋，大的如鸡卵，有白有黄有酸有甜，吃上几个开心健胃，拿着闻香，沁人心脾。

另外，葛山的红香椿也很有名，百年以上的大树比比皆是，约有几百棵，据说有家孙姓老爷子死后，用一棵香椿树做了一口“六六天地同”的大棺材。（羊山）